

LA MONTAÑA

Francos concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X

Fundador propietario: SANTIAGO FLORIANO GONZALEZ

Lunes 9 de Marzo de 1925

Director: NARCISO MADRICAL YAQUERO

Núm. 2523

El monumento al Quijote

La patria de Doña Dulcinea.-Entusiasmo en España y América. Trabajos en El Toboso.-Un acto de gran compenetración espiritual.-Homenaje a la mujer en Granada

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'12 t.)—Hablando con un redactor de la «Agencia Mencheta» el ex ministro conde López Muñoz, le hizo las siguientes manifestaciones sobre el proyectado homenaje al «Quijote».

En primer lugar expresó el entusiasmo grande que reina tanto en España como en toda América, por rendir este tributo al poeta, escritor y novelista genuinamente español, Miguel de Cervantes.

Este homenaje consistirá principalmente en levantar un monumento en el Toboso, patria de Doña Dulcinea, obra de García-González, que representará todo el espíritu que Cervantes reflejó en su magna obra.

Para dar más solemnidad al homenaje, el comité ejecutivo, compuesto por Francos Rodríguez, Ruano, general Aguilera, obispo de Madrid Alcalá, Luca de Tena, presididos por el rey, con carácter honorario, se ha dirigido a todos los representantes de los Estados del mundo ofreciéndoles un puesto honorario en tal comité, y han contestado sin excepción, manifestando lo honrados que se sentían por tal invitación.

Tanto entusiasmo reina, que el Ayuntamiento del Toboso, se dedica actualmente a herosear los alrededores del lugar en que se levantará el monumento con objeto de dar el castizo sabor castellano que se respira en el «Quijote».

Para dicha obra, opina el Conde de López Muñoz, bastará con dos millones de pesetas, cantidad que será recaudada mediante una suscripción no solamente nacional, sino de todos los países que se han adherido al homenaje.

Dicha suscripción dará comienzo tan pronto como se ulmen algunas gestiones que la comisión tiene que llevar al efecto, tales como visitar al representante del Gobierno y darle cuenta de la próxima visita al rey, quien ha acogido este proyecto, desde que se inició, con gran cariño, igualmente la reina, que aceptó la presidencia de la Junta de damas cervantinas.

Actualmente en América existen más de 1.500 centros españoles que han ofrecido su apo-

yo material, como moral y espiritual.

A últimos de este año se celebrará solemnemente el acto de la colocación de la primera piedra, al que asistirán el rey, el Gobierno, representantes de todos los las naciones y militares, artistas, clérigos, sabios y todo español, que acudirán a rendir homenaje al carácter e idealidad españolas, tan gallarda y galanamente representadas en el Quijote.

En los alrededores del Toboso, en todos los pueblos, por insignificantes que sean, se han creado comités para ahorrar trabajos de organización al Comité ejecutivo organizador.

El mismo escultor no solamente no quiere recibir retribución alguna por su arte, sino que, dando muestras de gran patriotismo, ha ofrecido dinero propio para allegar recursos con destino a la construcción.

Dentro del mes de Marzo dará comienzo la construcción, para lo cual, entre los comisionados se hará un reparto de zonas y regiones para activar las suscripciones.

El conde de López Muñoz se propone hacer un viaje a Portugal, donde cuenta con grandes simpatías la idea, creyendo será un éxito rotundo su gestión.

Francos Rodríguez y Ruano, gestionarán en América donde tantas amistades tienen.

El acto de la colocación de la primera piedra, opina López Muñoz que debe el Gobierno aprovecharlo para unir lazos con América que estará dignamente representada y probablemente como resultas de la venida a España de dichas representaciones, se celebrarán unas reuniones para que de una manera positiva, puedan tomar acuerdos y fijar normas y hasta incluso planear tratados para que se lleve a efecto la Unión Ibero-americana que tanta falta hace.

El Ayuntamiento del Toboso, ha construido una biblioteca cervantina.

López Muñoz hace historia de los primeros trabajos que se iniciaron para este homenaje, los cuales salieron de una Casa cervantina de Madrid, que está

patrocinada por la Sociedad de Escritores y Artistas.

Finalmente, el Conde López Muñoz, se encuentra satisfechísimo del éxito que tendrá el acto, calificándole el más grande que se haya podido celebrar en honor de Cervantes hasta nuestros días, pues al honrarnos los representantes extranjeros con su presencia, no solamente honrarán al «Quijote» sino que demuestran su adhesión y cariño a España, que atraviesa por momentos tan críticos, no ya políticos, sino que tiene problemas difíciles de resolver, como los de Africa y otros.

También nos habló con gran cariño del homenaje que se celebrará en Granada, en el Palacio de Carlos V, a la mujer, para lo cual se ha formado un jurado compuesto del señor Maurra, por la Real Academia Española; López Muñoz, por los escritores y artistas, y Francos Rodríguez, en nombre de la Prensa, para juzgar los trabajos que se presenten a dicho homenaje.

A éste, también asistirán representaciones de América, considerándolos como verdaderos actos de intercambios intelectuales y de compenetración espiritual con la Madre Patria.—Mencheta.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Poetas extremeños

“LISES DE FUEGO”

Publicamos a continuación una escena del romance “Lises de Fuego”, original del notable poeta cacereño M. de San Pedro, estrenada anoche por distinguidos jóvenes y de cuya obra hacemos la reseña en otro lugar.

ESCENA TERCERA

Don Rodrigo y su madre doña Leonor de Flores. Don Rodrigo se acerca al mirador, atrae a su madre y dice:

¡Qué hermosa va resbalando sobre los campos la tarde!
Mira, madre; en la llanura los viejos y fuertes árboles fingen guerreros que vuelven de una algarada triunfantes. Las montañas, que allá lejos se elevan como titanes, son cual castillos roqueros cuyos fuertes baluartes, hubieran sido rendidos por mesnadas de gigantes. Es su escudo el oro viejo de los granados triguales, sobre los que reverberan, como lises los lugares...

Y ese inmenso azul del cielo, pareceo regio estandarte en que bordaran un sol divinas manos ducales. Todo tiene un alma prócer y ante tal grandeza, madre, se inunda en glorias mi pecho, hierve en mis venas la sangre, y todas las epopeyas de las gloriosas edades, en mi corazón despiertan nobles latidos triunfales. Cuando miro desde aquí los campos, en estas tardes, más poderoso me creo más capaz de cosas grandes... Siendo aún niño, soy un hombre y en mis sueños ideales siento resurgir en mi todo el amor de mis lares, todo el valor que tuvieron mis ascendientes feudales; todo el fuego del pasado; todo el vigor del instante; toda la fe del futuro; toda mi raza y mi sangre... ¡Mira, madre: en la llanura, fingen guerreros los árboles! ¡¡Qué hermosa va resbalando, sobre los campos, la tarde!!

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares : : Consultas : : Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Intereses de Cáceres

La variación del ferrocarril de Madrid a Portugal

Por dificultades invencibles de algunos de los señores que la componen, no pudo salir anoche para Madrid la Comisión encargada de gestionar la variación del ferrocarril, habiendo aplazado el viaje breves días.

La Sastrería Moderna

instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida, de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; idem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Entre bromas y veras

Cido a la caja

Bueno; si van ustedes a empezar a dar vivas a la libertad, hagan el favor de avisar con tiempo.

No es noble coger desprevenidas a las gentes.

Cada cual tiene sus cuentas que echar, y no sería justo que alguien se quedara sin lo que legítimamente le pertenece.

Aunque luego, como en la desamortización, se procure quedar a bien con Dios, haciendo un buen panteón en el cementerio.

Escasearán y andarán por las nubes las subsistencias; pero se dan más homenajes de estómago, que tachuelas dan por dos reales.

Para matar el hambre, los compañeros de Madrid salen a banquete por día.

Mañana le toca al encargado de tomar las notas del registro civil.

Somos muchos los que no hemos podido asistir a la inauguración del monumento a Dato; pero es lo mismo: aguardamos a ver que tal ha resultado para tomar posiciones.

Ya nos lo dirán Bugallal, Romanones y Sánchez Guerra.

Los hombres de buena voluntad, caben en cualquier parte.

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

El marqués de Magaz tiene prisa

Madrid 9 (4'05 t.)—Cuando salía esta mañana de la Presidencia el marqués de Magaz, le abordaron los periodistas, preguntándole sus impresiones sobre el rápido viaje que, acompañando al rey, hizo ayer a Vitoria.

El presidente interino del Directorio dijo solamente que se encontraba muy satisfecho y que no podía extenderse en consideraciones porque tenía mucha prisa.

Prometió a los periodistas que esta tarde les daría minuciosos detalles.—Mencheta.

EL ACTO DE AYER EN VITORIA

Con asistencia del rey y el marqués de Magaz, se inaugura solemnemente el monumento a la memoria de Dato

Discursos del presidente de la Diputación de Alava, de Sánchez Guerra y del presidente interino del Directorio

(POR TELÉFONO)

Desde Vitoria

Madrid 9 (4'05 t.)—Nuestro enviado especial a Vitoria, nos transmite una detallada información de los actos celebrados en la capital alavesa, ayer domingo, con motivo de la inauguración del monumento dedicado al infortunado presidente del Consejo de Ministros, don Eduardo Dato, a cuyos actos asistieron el monarca, el marqués de Magaz y otras personalidades.

Esperando el tren real

Antes de las nueve de la mañana, los alrededores de la estación, presentaban un pintoresco aspecto, pues se encontraban atestados de público, entre en el que figuraba un fuerte contingente forastero, llegado desde días antes a la ciudad.

Momentos antes de las nueve y media, llegó una compañía de infantería en traje de gala, con bandera y música, para rendir honores.

Los andenes de la estación estaban engalanados, habiéndose congregado en las salas de espera las autoridades y personalidades.

Llegada del rey

Momentos después de la hora señalada, entró en agujas la máquina piloto que marchaba delante del tren especial.

Este entró en la estación a los pocos minutos.

La entrada del tren regio fué recibida con grandes vítores y aplausos.

El monarca, seguido del marqués de Magaz, descendió al andén, donde fué cumplimentado por el elemento oficial.

Entre los personalidades que saludaron al rey, figuraban los ex ministros señores

Sánchez Guerra y Bergamín.

En la iglesia de San Miguel

En automóvil descubierta, el rey, acompañado del marqués de Magaz y el alcalde de Vitoria, se trasladó a la iglesia de San Miguel.

Seguían al coche en que iba el rey, otros muchos, formando larga caravana, ocupados por las autoridades y personalidades.

En el atrio de la iglesia fué recibido el rey por el clero y algunos políticos llegados el día antes a la ciudad, entre ellos, los señores Bugallal y conde de Romanones.

El prelado de la Diócesis dijo una misa rezada, después que se hubo cantado un Te-Deum.

La comitiva

Terminada la fiesta religiosa, se organizó la comitiva cívica, en la forma que ya se había indicado.

Las calles que había de recorrer hasta el paseo de la Florida, estaban ocupadas por numeroso público que hacía objeto de cariñosas ovaciones al monarca.

En el paseo de la Florida

En las inmediaciones del monumento, se habían levantado tres artísticas tribunas.

Una de ellas estaba ocupada por la viuda, hijos, nietos y familiares de don Eduardo Dato.

Otra, fué ocupada por las comisiones y personalidades políticas, invitadas al acto.

En la central, tomaron asiento el monarca, el marqués de Magaz, los elementos palatinos y las autoridades de Vitoria.

Discurso del presidente de la Diputación

Comenzó el acto pronunciando un discurso el presidente de la Diputación de Alava, en nombre de la comisión organizadora del homenaje.

Dijo que el acto que se celebraba y en el que se rendía un tributo de admiración y de justicia a la memoria de Dato, no tenía contacto alguno con la política: era un homenaje de la región alavesa que no podía olvidar al que, durante tantos años, fué su representante en las Cortes y que ahora descansaba eternamente en aquella ciudad.

Añadió que igual pensaban del alcance del acto los guipuzcoanos, vizcainos y navarros que allí estaban presentes.

Dirigió un recuerdo a la labor legislativa que el señor Dato realizó en beneficio de la clase obrera, consiguiendo con su táctica política calmar la pugna de izquierdas y derechas que, alrededor de la lucha entre obreros y patronos, turbó la vida de la nación.

Dijo después que Alava se honraba con el homenaje póstumo que dedicaba al padre de la provincia, cuya memoria quedaría fija para siempre en el monumento que se iba a inaugurar.

Terminó su discurso dando un viva a Dato por Alava y por España: «Seguramente que a este viva, el señor Dato contestará en espíritu con otro viva a la patria y al rey».

Había el señor Sánchez Guerra

En nombre de la familia del señor Dato, el ex presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, se dirige al monarca, diciendo que en aquel acto se simbolizan tres soberanías: La Realeza, la Muerte y la Justicia.

Por obligación ha guardado silencio el señor Sánchez Guerra, y quiere romper este silencio en el momento en que se rinde tributo a la justicia.

Esta justicia la realizan el

rey y toda España, asociándose al homenaje.

Expresa su agradecimiento al monarca y a todos en nombre de los que están heridos en el corazón por la muerte de aquel que tanto amaron y que, como buenos cristianos, adoptaron para lenitivo de su dolor, la resignación cristiana.

En nombre de aquellos pequeños, herederos del prestigio de su abuelo, que dió su sangre por España, rinde tributo al rey y a la bandera de España que preside el acto, a la que saluda de todo corazón.

Dice que aquel momento no es oportuno para recordar la muerte, sino para cantar la vida de trabajo de Dato, que se adelantó a su tiempo en la legislación social obrera, alcanzando, quizás por ésto, una gloriosa muerte.

Igual que los militares, el señor Dato sostuvo la lucha en todos los terrenos, afrontando todos los peligros. El acto que se celebraba, venía a ser como la imposición por el rey a Dato de la Cruz Laureada de San Fernando.

(El monarca, visiblemente emocionado, hace signos de asentimiento).

Continúa el señor Sánchez Guerra pidiendo a su majestad que obre con serena justicia, castigando a los que hayan delinquido, igual que premia a los que se hacen merecedores, pues así, tendrá siempre el derecho de estar al frente de la Nación.

Palabras de Magaz

A continuación habla el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, diciendo que el Gobierno viene a refrendar la presencia del monarca en aquel acto.

El Gobierno había siempre pensado asistir a aquel homenaje, y si no se encontraba allí su máxima representación, era porque el marqués de Estella está en África.

La memoria del señor Dato está por encima de todas las rencillas políticas. Ensalza la obra de aquel estadista y dice que le persiguió un triste destino o fatalidad, porque la época de su gobierno fué la de armonización del capital y el trabajo, y entonces los crímenes eran los árbitros de la Nación; sin embargo supo vencer a todo, para seguir rigiendo el Gobierno.

Termina diciendo que aquella corona de martirio la compartió con su esposa. Después, el marqués de Magaz da vivas al rey y a España, que se contestan calorosamente.

De la tribuna oficial se oye un ¡viva Dato!

Un periodista exclama: —Está muerto.

Sánchez Guerra, volviéndose rápidamente, dice:

—Aún vive.

El rey descubre el monumento

Acto seguido el monarca descubre el monumento a Dato.

En este momento se sueltan numerosas palomas.

El obispo de Alava, revestido de pontifical, bendijo el monumento.

Unas palabras del rey

El monarca, en este momento se acercó al señor Sánchez Guerra, diciéndole: —Te felicito: has estado muy bien; has tenido uno de los momentos más felices de tu vida.

El señor Sánchez Guerra respondió:

—Señor: He tenido otros

SERVICIO DE VIAJEROS AL FERROCARRIL

Omnibus - automóvil

a todos los trenes

Precio del servicio por asiento. . . 0'75 ptas. de la Estación a la Plaza Mayor o viceversa.

1'00 ptas. de la Estación a domicilio o viceversa.

Avisos: Hotel Europa. Teléfono 101 y Café Santa Catalina, Teléfono 333

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

—CACERES—

Toda clase de operaciones bancarias

Reservado

para el nuevo Establecimiento de CAMISERIA Y GENERO DE PUNTO

GOZALO

ALFONSO XIII, 24

tan felices, pero mucho más difíciles.

El marqués de Magaz también felicitó al señor Sánchez Guerra, cambiando un apretón de manos.

Antes de comenzar el desfile, el rey y el marqués de Magaz besaron la mano a la duquesa de Dato.

El desfile

Comenzó el desfile pasando el rey con las autoridades ante el monumento.

Al pié de éste, se había instalado, entre más de treinta coronas, un retrato del llorado político, cuyos familiares lo besaban al pasar.

La duquesa de Dato no pudo hacerlo por la emoción que la produjo una crisis nerviosa.

Por último, desfilaron en columna de honor las tropas que asistieron al acto.

Regreso del rey

Terminado el acto, el rey visitó el cuartel de Infantería, donde revistó las tropas y fué obsequiado con un champán de honor.

Desde allí, se dirigió con el marqués de Magaz y las autoridades a la estación, regresando a la Corte en el tren especial que salió a las dos de la tarde.

El banquete oficial

De regreso de la estación se celebró en el Frontón el banquete oficial.

Los señores Sánchez Guerra yconde de Romanones, regresaron a Madrid en el segundo rápido.

En la Caja de Ahorros

A las cuatro de la tarde se celebró en la Caja de Ahorros el certamen organizado con asistencia del Vizconde de Eza.

El presidente de la Junta de Colonización Interior pronunció un discurso dedicado a la memoria del señor Dato, juzgando a este como gobernante y teniendo para él las mayores alabanzas.

Refirió algunas curiosas anécdotas de aquel ilustre político, que ponen de relieve el temple que poseía su alma.

El Vizconde de Eza fué muy aplaudido.

Después se celebró el reparto de premios a los obreros que mayores imposiciones han hecho en el régimen de aportaciones voluntarias. —Mencheta.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en D.O.K

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, Santa Francisca.

Santos del día 10 de Marzo de 1925. Santos Cipriano, Alejandro, Cayo, Crescente y otros.

MARTIROLOGIO

San Cipriano y compañeros mártires; los cuales fueron degollados en la persecución de Decio y de Valeriano, por orden del presidente Jasón.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las diez misa rezada y continuación el ejercicio del mes en honor del Patriarca San José.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

-- Teléfono número, 389 --

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la "correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puercro y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

CAACERES

GENERAL MARGALLO, 71

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Del puente al agua Un baño de placer que cuesta la vida

Londres.—De Herbets comunican que, desde uno de los puentes del ferrocarril, se arrojó al Tánasis el francés Gustavo Alori, con ánimo de bañarse,—en este tiempo!—e ignorando que el río, por aquella parte, no tiene un metro de profundidad. Como la altura del puente es de catorce metros, el bañista se permitió el lujo de arrojarle haciendo verdaderas filigranas. ¡Un salto que en el mar, y ante numeroso público hubiera sido un éxito! Pero, naturalmente, el arrojado bañista encontró fondo mucho antes de lo que pensaba y recibió tal golpe, que a los pocos instantes de ingresado en el más cercano puesto de socorro, falleció. (Nacional).

Desde Almoharín DE SOCIEDAD

En la noche del día 5 del actual, fué pedida la mano de la bella y encantadora señorita María García Bordallo, para el joven don Augusto César Pineda Carrasco, químico droguista que reside en Almoharín. El acto tuvo lugar en la suntuosa morada de los padres de la novia, en la ciudad de Don Benito.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con vinos exquisitos de varias marcas, pastas, dulces y tabacos; los asistentes salieron altamente complacidos y satisfechos de los obsequios que le fueron dispensados.

EL CORRESPONSAL.

Almoharín 6-3-1925.

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

De Colonización

Requisitos indispensables para la difusión de la propiedad privada

Tal es el título de un folleto publicado por el señor vizconde de Eza, como consecuencia de una información por él realizada el año último, con objeto de investigar la fisonomía que en problema presente ese España y deducir el medio de resolverlo en nuestro suelo.

De distintas regiones se le enviaron informes luminosos. Con ellos a la vista y no olvidando lo que sobre este punto se está pensando y haciendo en los demás países de Europa, el señor vizconde de Eza llega a establecer un juicio de conjunto, unas conclusiones que conviene sean conocidas por todos aquellos que anhelan el resurgimiento vigoroso de la patria.

El Grupo de Amigos de la Colonización empieza con ello una labor divulgadora altamente necesaria, y en la cual persistirá, utilizando el apoyo, tan estimado como agradecido, que le viene prestando la prensa cacereña.



Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fieta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Éxito enorme de La Bejarana. 1 gujas "Fort," para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONÓMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

Fuego a bordo

Arde el barco, perdiéndose todo el cargamento

Marsella.—Se ha declarado un violento incendio a bordo del vapor «Cirstinani» anclado en este puerto. El vapor ha quedado destruído, y se ha perdido toda la carga, consistente en algodón. (Nacional).

- UNA PÁGINA HABLANDO DE FUTBOL -

Los encuentros de ayer El Castra Cæcilia elimina al Sporting de Cáceres y el Deportivo Español bate al Europa S. A.

Primaveral fué la noche del sábado que nos hizo concebir un domingo con mucha alegría, mucho sol y numeroso público en el campo de deportes, a presencia del match infantil Castra Cæcilia-Sporting.

Pero la fórmula que días pasados expusimos a nuestros lectores P de F=H e O no falla ni para causar sorpresa en la afición.

Con todo lo antedicho, queremos indicar a los lectores que media hora antes de la anunciada para el encuentro, descendieron las imprescindibles gotas de agua, avisadoras de que debíamos dirigirnos hacia el campo.

A las cuatro menos quince minutos dió comienzo el partido, alineándose los onces bajo la autoridad del señor Laguardia.

El encuentro resultó entretenido, siendo alternativo el dominio de ambos equipos en el primer tiempo y dominando netamente los del Castra en el segundo, que consiguieron perforar por dos veces la red contrincante.

El primer tanto lo introdujo Martín ante un centro del extremo izquierda, que remató muy bien.

El segundo fué obra del mismo equipier, aprovechando un córner.

Los del Sporting, no consiguieron ni el tanto de honor.

Ambos onces desarrollaron vistosas jugadas que fueron muy aplaudidas.

El Castra Cæcilia se alineó con Baños, Rosellón y Adrián; Elías, Katre y Blanco; Salgado, Martín, Gundín, X y Lizaur.

Por el Sportin, se alinearon Oscar, Guallo y Llorente, García, Fernández y Jiménez, Silva, Naranjo, Mayoral, Durán y Montenegro.

Se destacó de este once la labor de Oscar, Guallo, Llorente, Silva, Naranjo y García.

Del Castra Cæcilia, se destacaron Elías, Martín y Gundín.

Este equipo demostró poseer gran entrenamiento y entusiasmo, pero el juego que desarrolla nos parece poco vistoso.

Del Sporting su línea delantera no remata, per lo que le será muy difícil obtener triunfos de no luchar con onces de notoria inferioridad.

El árbitro, como de costumbre, muy acertado.

Deportivo Español (3), Europa (2)

En el campo sito en el rodeo y ante numeroso público, se celebró este encuentro.

Ambos equipos fueron del agrado de la concurrencia, que aplaudió al terminar el encuentro a los bandos contendientes.

Venció el Deportivo Español por tres goles a dos, que consiguieron los europeos.

Los equipos se alinearon del siguiente modo:

Español: Victor, Cabrera y Mirón, Leal, Villegas y Lozano, Luis, Reaño, Corea, López (P) y X.

Europa: Agustín, Civantos (P) y López (M), Luciano, Chapado y Marcos, Civantos (A), Hurtado, Solana, Felipe y Seneca.

Por el Español, merecen citarse Villegas, que hizo jugadas propias de equipier de categoría y Mirón, Reaño, Victor y Leal y por el Europa López, Solana y Agustín.

El arbitraje con imparcialidad y acierto.

ROSADO.

Futbol catalán Con motivo de un incidente

Una carta de Planas a Peral

Planas ha dirigido a Peral, la siguiente carta particular:
«Señor Peral.

Presente:

Muy señor mío: Me doy cuenta del mal que he hecho sin saber todavía cómo he podido cometerlo. Estoy desesperado y arrepentido, y al dirigirme a usted en súplica de perdón, espero encontrar aquellos sentimientos de nobleza que yo hubiese querido no me abandonasen nunca, aunque fuera en un momento de obcecación que solo usted puede disculpar.

Con todo mi sentimiento por lo ocurrido, quedo suyo afectísimo seguro servidor.»

El estado de Peral

La lesión sufrida por Peral, no tiene, afortunadamente, la gravedad que en un principio se creyó. Pasada la conmoción, Peral pudo asistir a la fiesta que en el Círculo Regional Valenciano, se dió en honor del «Valencia».

La afición andaluza confía en la espléndida forma del «Sevilla», ...que se entrena actual- mente en Villanueva de las Minas

El futbol andaluz—casi olvidado en las demás regiones de España—tiende en la actual temporada a desempeñar un importante papel, al representarle un notable grupo de conjunto como es el Sevilla F. C., tantas veces campeón regional. Este equipo del juego afiligranado y preciosista no es practicado ahora en todas sus partes, pues al contrar con Rey en el centro del ataque, ha hecho que el juego sin perder vistosidad se efectúe con codicia y empuje, sin llegar a la violencia y éste ha sido el principal motivo de que el Sevilla F. C. haya conseguido tan ruidosos triunfos sobre importantes onces nacionales y extranjeros.

Al comienzo de formar parte en la línea delantera sevillista el voluntarioso Rey, toda la afición coincidía en que con la torpeza del mismo se perderían bastante partidos, pero aquí la equivocación, uno y otro partido y ya se notaba el progreso... ¡Rey es el centro delantero ideal del equipo blanco! se oye decir ahora constantemente.

Tiempos atrás el equipo sevillano lo formaban los mismos equipiers que actualmente; hacían jugadas muy vistosas, llamémoslas muy bonitas, pero todas sin resultado práctico. Cada match servía para una excelente exhibición de futbol «con adornos»... pero ahora y visto que con aquel juego no se salía adelante, una prueba y otra sirvió para que el centro delantero fuera ocupado por Rey, que había dado rendimiento cual ninguno.

El Sevilla F. C. no ha perdido ni un solo partido en la actual temporada. Muchos goals a favor y pocos en contra; prueba exacta de la espléndida forma en que se halla el equipo blanco, pero no es lo suficiente; la Directiva ha aceptado el ofrecimiento de un rico hacendado del vecino pueblo de Villanueva de las Minas, para que marchen allí y se sometan a un reposado y concienzudo entrenamiento, poniendo también a disposición del equipo sevillano un hermoso campo de juego, para que el notable grupo, a las órdenes de su menager señor Villagran, hagan los ejercicios necesarios.

El cuadro de jugadores del equipo campeón de Andalucía, es el siguiente: Avilés, Sedeño, Herminio, Iglesias, Ocañas, Gabriel, Spencer, León, Kinké, Brand, Caballero, Escobar, Rodríguez.

Ahora más que nunca, la afición andaluza espera buenos resultados del equipo blanco.»

Futbol internacional El primer Suiza-España se jugará en Berna el 31 de Mayo

La lucha contra los seguidores del torneo olímpico exige, preocuparse a tiempo de la formación de nuestro once representativo

La Federación Española ha recibido por fin noticias de la de Suiza, participándole que aceptaba la fecha del 31 de mayo para celebrar el primer partido internacional entre las dos naciones, señalando Berna como lugar de celebración.

Corte y confección

DE TODA CLASE DE
PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24, pral.

- Cáceres -

Ante una agresión Nuestra protesta

Ayer pudimos informarnos de un hecho que ha merecido con justeza la unánime repulsa de la sensata opinión barcelonesa.

Nuestro distinguido compañero y particular amigo señor Torrens, director del importante rotativo de deportes «El Mundo Deportivo» de Barcelona, ha sido objeto de una incalificable agresión por parte del capitán del equipo Barcelona F. C.

Ha encontrado Planas (tal es el apellido del iracundo jugador), motivo para ella, en una imparcial crítica de la que es autor el señor Torrens y donde con una corrección exquisita, censuraba el incidente Planas-Peral, acaecido en el encuentro del equipo catalán con el Valencia F. C. y el que ya conocen nuestros lectores.

Es en demasía conocido el señor Torrens como crítico y como caballero y por desgracia es triste célebre en el deporte catalán Planas por sus procedimientos poco correctos y deportistas.

Y como opinamos que la escoria del deporte, debe desaparecer, a nuestra protesta sumamos el ruego hecho a la Nacional, pidiendo la inhabilitación perpétua de Planas, como jugador de futbol.

J. ROSADO.

Los campeones del grupo B

Cataluña.—C. D. Júpiter.
Valencia.—Burjasot.
Andalucía.—Málaga F. C.
Centro.—D. Ferroviaria.
Castilla-León.—D. Ferroviaria.
Aragón.—Patria, de Zaragoza.
Guipúzcoa.—Euzkalduna, de Rentería.
Vizcaya.—Acero, de Bilbao.
Asturias.—Athlétic, de Gijón.
Cantabria.—Racing, de Reñosa.
Galicia.—Alfonso XIII, Pontevedra.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CÁCERES

Reunión autorizada por la Comisaría de Seguros

Jugarán definitivamente Anatol y René Petit en el equipo de Francia?

La Federación Española da un permiso... que no lo es

La R. F. E. F. contestando a una consulta de la Federación Francesa, ha contestado que no tiene inconveniente en dar permiso para que René Petit y Anatol jueguen con el equipo de Francia contra Italia, siempre que dichos jugadores se conformen en perder la nacionalidad deportiva española.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZAD

PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcázar 10 SE OTON, TORRES

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R.O. de 8 de Julio de 1909

Tiene constituido en España, a favor de sus Asegurados Españoles, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito de Garantía que marcan las Leyes

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de cosechas. Seguros de incendios de fabricas, talleres, industrias, etc.
Seguros de incendios de mobiliarios. Seguros de incendios de mercancías.

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1924)

Subdirector en Cáceres: **Juan Aguilera Esteban** PLAZA MAYOR, n.º 22

Audiencia territorial

Sala de lo civil

Señalamiento
Para mañana está señalada la vista de un incidente promovido por María Cipriana García Muñoz, en el Juzgado de Castuera, sobre apelación de un auto de no ha lugar a dar curso a una demanda de tercería.

Está encargado de la defensa el letrado señor Leal y se halla representada por el procurador señor Fernández.

Sala de lo criminal

Sentencias
Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de Plasencia, condenando a Luciano Fernández Rodríguez, por un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 75 pesetas.

También se ha dictado en causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Félix Modesto Sanguino Caballero, condenándole a la pena de tres años seis meses y veintim días de presidio correccional y a la de tres meses y un día de arresto mayor por otro delito de hurto.

Se condena a Juan de la Cruz Rufino Leal Cortés, a un mes y un día de arresto mayor e indemnización de 100 pesetas, en causa que se le ha seguido por el Juzgado de esta capital y delito de lesiones.

Sin enterarnos

La calle del general Primo de Rivera

El alcalde de Cáceres, hace unos días ordenó la ejecución del acuerdo tomado tiempos atrás por el Ayuntamiento, de dar a la calle Ancha el nombre del general Primo de Rivera.

Desde hace unos días se llama así la calle Ancha, y por cierto que de tal innovación, apenas si han llegado a enterarse algunos vecinos de las cercanías de San Mateo.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, interesado permiso para Juan Martínez, y de haberse expedido pasaporte a don Santiago Sevilla y don Luis Velasco.

—Al Médico de servicio, ordenando reconozca a Raimundo Corbacho.

—Al Segovia, remitiendo autorización para Juan Romero.

—A don Luciano López y don José Luna, devolviéndoles duplicada papeleta petición cargo de delegado.

—Al Segovia, al Gomera Hierro y a las Comandancias Militares de Plasencia y Trujillo y a la de la Guardia civil, trasladando telegrama de Capitanía general.

—Al Segovia, al Gomera Hierro y a la Reserva número 59, trasladando telegrama de Capitanía interesando estados mensualidades.

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

FIRMA REGIA

(POR TELÉFONO)

Sin interés

Madrid, 9 (4 t.)—El despacho de esta mañana con el monarca ha sido muy breve, por lo cual, la firma regia carece de interés, siendo tan sólo de asuntos que afectan a la Presidencia, como resolución de varias competencias.

El decreto más importante es el firmado nombrando presidente del Consejo de Estado al señor Cortezo.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don José de Linos.

Guardia, alférez don Francisco Peña.

Imaginería, teniente don José Ledo.

Vigilancia, alférez don Florentino Garde.

Presentación

Hoy se ha presentado al gobernador militar de la plaza, coronel señor García Crespo, el teniente del Terco, don Fernando Riera, herido en acción de guerra.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

La crisis obrera

Suscripción abierta en el Ayuntamiento

	Ptas.	cts.
D. Dionisio Viniégra Villarreal	10	
Julio Viniégra de la Riva	5	
Genaro de la Osa Guerra	1	
Enrique Turégano Marcilla	2	
Nicomedes Yañez Ramos	2	
Alberto Nuñez Clemente	5	
Salvador Cascos López	1	
Federico Montero Saavedra	1	
Rafael Gregori Lima	2	
Francisco Barquero Antonio Liberal Galán	5	
Cayetano Amado Vecino	1	
Rafael Gregori García	1	
Francisco Moreno Iglesias	3	
Angel Navarro Miño	2	
Francisco Sandoval García	1	
Pedro Amado Vecino	1	
Pablo Bode Valiente Juan Expósito Agundez	1	
Manuel Floriano	1	
Isidoro Bejarano Gómez	1	
Eladio Benavides Martínez	1	
José Martín del Amo Emilio Andrada	5	
Antonio Luengo	2	
Virgilio Zorita Jábardo	5	
Antonio Terégano Fariñas	1	
Enrique Turégano Fariñas	1	
D.ª Araceli González Fernández	2	
Dolores Hernández Felipe	1	
D. José Jabato	100	
Tomás Civanto García	3	

El patronato de las Hurdes

Nombramientos de un inspector y un maestro de obras

El Real Patronato de las Hurdes, para la mejor inspección y dirección de las importantes obras que en aquella comarca se están llevando a cabo, ha creído necesario la creación de una plaza de inspector general y otra de maestro de obras.

Han sido designados para estos cargos, un oficial de la guardia civil y un maestro albañil, ambos de Cáceres, los cuales tomarán posesión de sus cargos en cuanto el Patronato apruebe la designación hecha.

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 9 de Marzo de 1925.

Altura barométrica, 723'4.
Temperatura, al aire y a la sombra, 10'6.

Máxima del aire, a la sombra, 16'6.
Mínima del aire, a la sombra, 9'0.

Humedad relativa del aire, 95.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 15.

Dirección del viento, W.
Clase del viento, calma.

Recorrido en veinticuatro horas, 104.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Ayer en el Municipio

La clasificación de los mozos del actual reemplazo

Cumpliendo con lo ordenado por Real orden telegráfica del Ministerio de la Gobernación de 26 de Febrero último, ayer se reunió el Ayuntamiento en pleno con asistencia del delegado de la autoridad militar don Pedro Claver, sargentos talladores y médicos titulares, con el fin de celebrar el acto de clasificación de los mozos del actual reemplazo y proceder al juicio de revisión de las excepciones otorgadas a los mozos de los tres últimos reemplazos y de las exclusiones apreciadas a los mozos de la quinta del año 1922.

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Teléfonos 392 y 141.—CACERES

Servicio permanente al teléfono 141

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172 Bautista Abad Llopis

La catástrofe de la Perfumería Fioralia

Al enterrarse las víctimas, ocurre una colisión entre la policía y los obreros

Madrid 9 (450 t.) (POR TELÉFONO)

Esta tarde se celebró el entierro de los ocho obreros que perecieron en el derrumbamiento de las obras que la Perfumería Fioralia realizaba en el paseo de Santa María de la Cabeza.

Los féretros eran llevados a hombros de compañeros de los finados y componían el cortejo cerca de ocho mil obreros.

Al llegar a la plaza de Castelar, la policía detuvo el entierro, pues los obreros querían que este fuera por la calle de Alcalá.

Con este motivo, comenzaron a oírse fuertes silbidos. El alboroto creció hasta el extremo que la fuerza pública tuvo que dar varias cargas.

Los obreros hicieron frente y se entabló una lucha, de la que resultaron más de doce heridos entre guardias y paisanos.

A estas horas la policía practica numerosas detenciones de obreros en las calles.—*Mencheta.*

Gula de la ciudad Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestros, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

LA NOVELA DE UN NOVELISTA

Estudiando en la vida real los asuntos para sus producciones, resulta protagonista

Londres.—El conocido escritor Charles Dorrigan, célebre por sus novelas realistas, reflejo de la vida tal y como es, y notable reflejador de costumbres, ha sido encontrado herido en un callejón de un barrio apartado de Londres.

Dorrigan ha declarado lo siguiente:

Deseoso de estudiar en su ambiente verdadero la vida de la gente maleante, para componer una novela en ella basada, convivió durante algún tiempo con aquella gente. Durante ese periodo, conoció a Faustina Holmes, joven ladrona que ejercía su torcida profesión para mantener a su anciana madre, y por que de niña no la habían enseñado a hacer otra cosa. Dorrigan, viendo en esta mujer un caso novelable, y para estudiarla más de cerca, la requirió de amores, a lo que la muchacha, después de dudarlo mucho, pues su actual novio, a quien odiaba, la había amenazado de muerte si atendía a otro, aceptó.

Su novio, de profesión chauffeur de taxímetro, desesperado por el olvido de su novia, abandono justificado, pues la maltrataba continuamente, tuvo con ella y con el novelista varias entrevistas violentas, amenazándole con matarlo. Efectivamente. La otra noche, a la salida del teatro popular, al que asistieron los nuevos novios, el chauffeur les salió al encuentro, y empuñó una navaja, cuya sola vista hizo huir a la joven, pero no a Dorrigan que se dispuso a hacerle frente, recibiendo una puñalada en el costado derecho, de gravedad.

El agresor ha sido detenido

cuando quería obligar a su antigua novia a reanudar las relaciones con él.

Faustina ha estado en el sanatorio donde asisten al novelista, para preguntar por él, varias veces. Acerca del final de esta novela vivida por uno de los novelistas más populares de Inglaterra, circulan diversos rumores. (Nacional).

Libretas para la cuenta corriente de detallistas y vendedores por menor de alcoholes neutros, aguardientes compuestos y licores. Imprenta LA MINERVA, Plaza Mayor 41, Cáceres.

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración.

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

La mañana del Presidente

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magáz

Madrid 9, (435 t.)—Durante la mañana, el Presidente interino del Directorio marqués de Magáz, estuvo despachando con los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

Después recibió la visita del Presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castelo, con el que conferenció detenidamente.

Y por último, el marqués de Magáz estuvo conferenciando algún rato con el nuevo Presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo.—*Mencheta.*

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
:: Ampliaciones a plazos ::

Alfonso XIII, 12 — Teléfono 220

- CACERES -

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juan Antonio Manuel Rubio, Parras, 6.

María Teresa Moreno Díaz, Moret, 14.

Josefa Fernández Avila, Casa Cuna.

Matrimonios.—Manuel Quesada Granito de Oro, con Ascensión Parra García.

De palacio

(Por teléfono)

Esperando a los duques de Calabria

Madrid 9 (517 t.)—La única información que se ha obtenido hoy de Palacio, es la referente a los preparativos que allí se hacen para hospedar a los duques de Calabria, que en breve llegarán a Madrid.—*Mencheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Familia real

(POR TELÉFONO)

Regreso del rey

Madrid 9, (510 t.)—Anoche regresó de Vitoria el monarca acompañado del marqués de Magaz y séquito palatino.

Fué recibido en la estación por las autoridades.

La princesa de Salm-Salm

Esta noche sale para París con sus hijos, la princesa Salm Salm.—*Mencheta.*

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 - CACERES -

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.ª 147; Ofic.ª 148

Fábrica: Carretera de Medellín / CACERES

(Próximo a la Estación)

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca

" META "

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Incendio en el Retiro

Se produce gran alarma, ante el temor de que se escapen las fieras

Madrid, 9 (4'12 t.) (POR TELÉFONO)

Esta mañana se originó un incendio en el Parque zoológico del Retiro, cuyas proporciones alarmó grandemente en un principio.

Se pasó inmediatamente aviso al parque de bomberos, cuyos trabajos de extinción se llevaron con rapidez.

Ante el temor de que las fieras se escaparan de sus jaulas y en la huida invadieran las calles de Madrid, se formó un cordón de guardias de Seguridad, con órdenes terminantes de hacer fuego sobre los animales, en caso necesario.

No obstante el peligro que se corría si las fieras llegaban a desmandarse, la curiosidad de la gente llevó a congregarse numeroso público en el Retiro.

Afortunadamente, tras incesantes trabajos, se logró localizar el fuego a las dos o tres horas de iniciado éste, desapareciendo los peligros que se temieron en un principio.

Tan sólo hubo que lamentar una víctima, y esta fue el chimpancé tan familiarizado con los infinitos curiosos que suelen visitar frecuentemente aquellos lugares.—*Mencheta.*

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

—Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Noticias

Con el testimonio del médico de la Beneficencia municipal que le asiste, llamamos la atención de las almas caritativas por si quieren socorrer a Agustina Congregado, que vive en Piedad Baja, número 15 y hace dos meses que se encuentra enferma, careciendo de toda clase de recursos.

Agradecemos al señor director de la Sucursal del Banco de España en Cáceres, el envío que nos ha hecho de la Memoria anual, leída en la Junta general de accionistas del Banco de España, que se celebró en Madrid durante los días 1 al 8 del presente mes de Marzo.

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez
San José núm. 27. Teléfono 373.

Notas de Sociedad

Por Real orden de 7 del actual, «Diario Oficial» núm. 52, ha sido declarado apto para el ascenso a teniente coronel, el comandante de la Caja de Recauda de Cáceres don Federico Reaño, nuestro querido amigo, al que felicitamos cordialmente.—De Sevilla, con su esposa ha regresado nuestro buen amigo don Raimundo Parra.

Homenaje al general Rodríguez-Arias

Lista de suscriptores

Don Julián Rodríguez Polo, 2 pesetas; Gumersindo Vaquero, 2'50; Lucas Burgos Capdevielle, 5; García Muñoz Torres, 10; José Martín de Cáceres, 5; Manuel Requejo Orejas, 10; Arturo García Merino, 5; Un baturrico amigo de don Nicolás, 1; Joaquín Floriano Cumbreño, 5; Juan Solana García, 0'50; Juan Amarillas (Alcántara), 10; Ignacio Giraud Pita, 5.

Recaudado en Brozas

Don Juan Montes Iñigo, 10 pesetas; Ricardo Salvado, 10; Pedro José Elviro, 5; Fernando Morcillo, 5; Juan Vivas, 1; Pascual Borrega, 5; Casimiro Rosado, 0'25; Rafael Salgado, 1; Ricardo Elviro, 5; Salvador González, 2'50; Manuel Borrega, 1; Severino Corchado, 1; Salustiano Burgos, 5; Pablo Niso Espárrago, 1; Hermanos Rodríguez Ortíz, 10; Viuda del Notario de Alcántara, 5; Claudio Porras, 1; Eduardo Rosado, 0'25.

Don Millán Rodríguez, 1 peseta; Gonzalo Durán, 1; Benigno Espárrago, 5; Un forastero, 0'25; Eugenio Torres Navarro, 5; Dalmacio Domínguez e hijo, 10; Miguel de los S. Domínguez, 10; Francisco Montes, 5; Policarpo Porras, 2; Marcial Durán, 0'25.

Don Emilio Merino, 0'25 pesetas; Juan Antonio Santurino, 1; Angel Flores de Lizaur, 10; Domingo Jiménez Sánchez, 5; Pedro González Vinagre, 5; Virgilio Laberti, 5; Manuel Barriga Espárrago, 0'25; Agustín Vinagre Rosado, 5; Patricio Niso Criado, 0'50; Jesús Vicho, 0'25; Félix Duarte, 0'25; Guillermo Galán Rosado, 1; Felipe Cancho, 0'50; Manuel Lizaur y Ortíz, 10; Demetrio Marchena, 0'50; José Nieves, 10; Clemente Navarro, 5; Pedro Bravo Contrina, 5; Julián Colmenero, 10; Valentín Marchena, 0'50; Rufino Emborujó, 0'50; Adrián Remedios, 0'50; Julio López, 0'50; Benito Colmenero, 0'50; Adolfo Tapia, 0'50; Juan Chaparro, 0'50.

Don Leocadio Becerra, 0'25 pesetas; Rafael López, 0'25; Claudio Elviro, 5; Jerónimo Castellano, 0'25; Leonardo Castellano, 0'25; Félix Borrega, 0'25; Juan Barriga Rosado, 0'25; José Rosado Valenciano, 1; Bonifacio Sereno, 0'25; Juan Agujetas Bazán, 0'50; Saturnino Fernández Benito, 1; Salvador Gallarosa, 0'25; Manuel Castellano, 0'25; Domingo Costo, 1; Ramón Quiñones, 0'25; Felipe Castellano, 0'50; Urbano Ortíz, 4; doña Irene Medina, 1; Ramón Delgado, 1; Julián Gallarosa, 0'50; Eusebio Juan Carballo, 2'50; Carlos Barriga, 2.

Francisco Chaparro, 0'50 pesetas; Jesús Vinagre Rosado, 0'25; Juan Borreguero, 0'50; Julio Marchena, 0'50; López Cille-

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

ros, 0'25; Casimiro y Antonio Cava, 10; Bernabé Carrero García, 0'50; Juan Mayoral Aceves, 0'25; Severiano Ramos Bejarano, 0'25.

Doña Nieves Gutiérrez, 0'50 pesetas; Aniceto Niso, 1; Felipe Ortíz, 0'50; Mariano Bravo, 3; Juan Durán, 0'50; Bienvenido Romero Marqués, 0'25; Manuel Santano (G. C.), 0'25; Daniel García, 0'50; Federico Muñoz, 0'50; Damián Sedano, 5; Agustín Cordero, 0'25; Marcelino Colmenero, 0'25; Teodoro Caldito, 0'25; León Gibello, 0'25; Vicente Aldeano, 0'25; José Colmenero, 0'25; Domingo Molinos, 0'25; Manuel Rosado, 0'25, y Vicente Acedo, 0'25.

Academia Postal

Próximas convocatorias. — Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella.

Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES

Al paso del tren

Un fuerte viento coloca en la vía la caseta del guarda agujas

Berlín.—Comunican de Ollendorf que en el apeadero de Gorss, debido a un fuerte temporal de viento, la caseta del guarda agujas fué arrancada de su sitio e impulsada por el aire hasta la vía férrea en el preciso momento en que pasaba un tren de mercancías, que la destrozó completamente.

Por una verdadera casualidad, la única víctima de esta desgracia ha sido un pájaro propiedad del guarda agujas, ya que éste, contra sus costumbre a tales horas, se hallaba fuera de la garita. (Nacional).

Hospedaje cómodo

en lo más céntrico de la población

Casa Mariana

Confort, servicio esmerado. Precios sin competencia

General Ezponda, 14; 2.º derecha

— Cáceres —

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo). Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Se venden un landó y un familiar. Darán razón en la administración de este periódico.

¡Bonito espectáculo!

A la vista del público, muere un boxeador de un fuerte porrazo

Londres.—En un combate de boxeo celebrado en un baile próximo al puerto, en el que contendieron Max Alised, londinense, y Thomas D' Arbut, noruego, éste dió tal golpe a su adversario, que le produjo la muerte instantánea.

Con este motivo se promovió un formidable escándalo, pues todo el público, londinense como es natural, intentó linchar a D' Arbut. Se hizo necesaria la intervención de la policía. (Nacional).

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Afonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES.

Anoche en el Palacio Episcopal Estreno de "Lises de Fuego," romance dramático de M. de San Pedro

La velada en honor de los bienhechores del obrero sin trabajo

La fiesta de anoche

A las siete de la tarde, dió comienzo ayer en el salón de actos del Palacio Episcopal, la velada organizada en agradecimiento a los bienhechores de los obreros sin trabajo.

El salón estaba totalmente ocupado de un distinguido público que fué llevado, no solo por el caritativo fin de la reunión, sino también por el selecto programa preparado.

Abrió el acto el consiliario de Acción Social Católica, canónigo don Pedro Falces, con un pequeño discurso de explicación del motivo de la velada.

La señorita Elia Castellano, con perfecto dominio del arte musical, dió un concierto al piano, interpretando diversas obras de fantasía, que fueron calurosamente agradecidas.

El notable «coplero» de «Extremadura», Miguel Giménez Aguirre, leyó una bella poesía original, en la que derrochó el ingenio.

Después, se reprissó el propósito en verso «Cuando las muñecas regresaron...», que fué representado por las monísimas señoritas Trinidad Higuero, Emilia Perate, Matilde Durán, Luisa Montenegro y María del Pilar Grande, que recogieron cariñosos aplausos en premio a su labor.

La primera parte de la velada terminó cantando la señorita Rosario Llamas la «Rondalla».

Estreno de "Lises de Fuego"

El joven estudiante y ya notable orador don José Murillo, pronunció un hermoso discurso sobre el tema «El Obrero sin trabajo», interrumpiéndole los aplausos del auditorio en algunos párrafos llenos de elocuencia.

Llegó el momento esperado con impaciencia, de estrenarse el romance histórico «Lises de Fuego», escrito por el poeta cacereño Miguel Muñoz de San Pedro, sobre un asunto regional que se conserva como leyenda del siglo XIV.

La obra, en una jornada, estaba repartida de la siguiente forma:

Doña Leonor de Flores, Pilar Gimeno; Aldonza, Dolores Muro; Gimena, Inés Muro; damas: Conchita Cabrera, Pilar García, Lola Montenegro e Isabelita Manzano.

Don Rodrigo de Flores, Diego Rosado; Garcés, escudero, José Castellanos; don Diego de Mayoralgo, Dionisio Acedo; es-

cuaderos: Miguel Lillo y José María Grande; paje, García Durán.

Ya era un acierto el reparto de la obra. La señorita Pilar Gimeno, tuvo que sustituir a la señorita Joaquina Millán, en el papel central de doña Leonor, habiéndolo preparado en escasas horas.

Desde los primeros versos triunfó la obra. Pilar Gimeno, en los consejos al hijo, se hizo aplaudir largamente. Diego Rosado secundó a la señorita de Gimeno, recitando magistralmente las tiernas escenas.

La irónica escena de Aldonza, Gimena y Garcés, fué muy celebrada, y justo es consignar que Inés y Dolores Muro, y Pepe Castellanos, la hicieron irreplicablemente.

Hemos de decir que las bellísimas señoritas que tomaron el el encargo de estrenar la primera producción de M. de San Pedro, vistieron sus personajes maravillosamente, realizando más su belleza, las lujosas prendas femeninas medioevales. Por unas damas como Pilar Gimeno, Inés y Dolores Muro, Pilar García, Concha Cabrera, Isabel Manzano y Lola Montenegro, el cronista sería capaz de tornar a los tiempos aquellos, vestir la coraza, empuñar el lanzón y habérselas a solas con diez mil Caraculiambrós.

Así estaban de ufanos anoche el bizarro don Diego de Mayoralgo, el canónigo Garcés y los pajes—léase Dionisio Acedo, Pepe Castellanos, Miguel Lillo y José María Grande—sin olvidar a Diego Rosado y al travieso pajecillo, nuestro particular amiguito García Durán, quien, dicho sea de paso, se atraco anoche de agua de azahar.

La escena muy bien presentada con tapices y muebles de épocas.

Fué un éxito rotundo para Miguel Muñoz, del que, verdaderamente, nos alegramos con toda sinceridad.

La fiesta terminó cantando las señoritas Eladia Campón, Tarsila Reaño, Lucila y Paz Perate, Gregoria Simón y Rosario Llamas, varias canciones regionales ataviadas con trajes extremeños y obteniendo rendidos aplausos del auditorio que salió muy complacido de la agradable velada.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

El mundo es así...

La teoría del mal

Todos los días se registran engaños por el procedimiento de las «misas» y del «sobre» que con muy pequeñas variantes en la forma, vienen a ser el clásico timo de los «perdigones».

Y de todos ellos, los incautos saben dar cuenta rápidamente a las autoridades, buscando el amparo que éstas ofrecen a la sociedad en el ejercicio de sus derechos, con lo cual, se ofrece la triste experiencia de no saber, por lo visto, en qué consisten los Estatutos que rigen la moral de las leyes y de los actos de los hombres.

Es innegable que todo aquel que se vale de malas artes para vivir, merece ante el juicio público la reprobación de las conciencias honradas y que lo lícito y lo moral, en ese tumulto de palabras donde juegan también lo legal y lo justo, el hombre tiene un amplio campo donde desenvolverse, mientras no se ponga a prueba su verdadera condición moral.

Pero el caso de esos timos tan frecuentes, no deja lugar a dudas respecto a la intención del delito por ambas partes: el uno utilizando realmente el engaño mediante ofrecimientos imaginarios y el otro fingiendo una fidelidad que lleva el propósito de burlar.

¿Quién de los dos está más cerca del acto punible? ¿El que se llevó los cuartos porque fué más hábil, o el que salió perdiendo sin consumir su mala acción?

La policía se pone inmediatamente al servicio de éste último, que es tanto como si un día tratara de auxiliar a un ladrón que fuera a denunciarle que un sujeto no se había dejado robar.

Debiera ponerse en claro este punto ante la justicia, para que se supiera hacer la diferencia entre la buena fé y la perfidia.

Los mártires de la libertad

Se celebra en Alicante la manifestación cívica de todos los años

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4'10 t.)—Ayer se celebró en Alicante como todos los años la manifestación cívica en honor de los mártires de la libertad.

La comitiva partió del Ayuntamiento en la que figuraba la Corporación municipal, Diputación, Centros culturales, clero y niños de las Escuelas, llevando coronas y palmas.

Se dirigió al monumento de los mártires, levantado en el paseo de la Esplanada, donde el alcalde pronunció una alocución, disolviéndose el acto sin el menor incidente.

Sobre el monumento quedaron cuarenta y cuatro coronas, una por cada uno de los liberales que fueron fusilados por los carlistas.—*Mencheta.*

Del Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

Como de costumbre, a la hora fijada se reunió esta mañana la Comisión municipal permanente para celebrar la sesión ordinaria señalada para este día.

Presidió el alcalde don García Muñoz Torres y asistieron los tenientes de alcaldes don Florencio Durán Martín, don Arturo Aranguren Mifsut y don Francisco Martín Fernández.

Fueron aprobadas el acta de la última sesión y las cuentas de la semana.

Igualmente lo fué un dictamen de la Comisión de Beneficencia, proponiendo la inclusión de treinta familias en el Padrón general, desestimándose cuatro instancias.

Con vista del oficio del alcalde de Sierra de Fuentes, la Comisión acordó prestar conformidad a la pretensión de dicho Ayuntamiento del que sea declarado de utilidad pública el camino vecinal que pretende construir desde referido pueblo a enlazar con la carretera de Cáceres a Medellín, en el kilómetro 11.

A su instancia se concede abonar a doña Amalia Harto, los haberes devengados por su difunto hijo Fernando, como es-

cribiente temporero de las oficinas municipales.

Para informar en los expedientes de solicitud de prórogas de primera clase y en los de excepciones otorgadas a los mozos de los tres últimos reemplazos, se designa al concejal don Arturo Aranguren Mifsut.

Al pleno del Ayuntamiento se acuerda someter el plano de distribución en solares de los terrenos de este municipio, al sitio de Aguas Vivas.

Fueron aprobados los extractos de los acuerdos tomados por la Comisión municipal permanente en las sesiones celebradas en el pasado mes de Febrero y los de las verificadas por el pleno del excelentísimo Ayuntamiento en el último período cuatrimestral.

Se autorizó a la Alcaldía presidencial para resolver en definitiva el expediente de la defraudación al impuesto municipal de carnes, cometida por el vecino de Torre de Santa María, don Braulio Pérez.

Invitado el público a formar las quejas o reclamaciones de carácter municipal, nadie se presentó.

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

La bronca de anoche

Una puñalada en el pecho

Ya avanzada la noche, se registró ayer un sangriento suceso en el barrio de San José, del que fueron protagonistas Calixto Vera y Ramón Avila Casares, los dos vecinos de esta ciudad.

Por las referencias recogidas, Ramón Avila Casares salió después de cenar de su casa, Constancia 7, deteniéndose unos momentos en la puerta de un baile.

De este salió Calixto Vera, tratándose ambos de palabras, discutiendo hasta que Vera sacó una navaja y dió al Avila una puñalada en el pecho.

Transportado el herido a la Casa de Socorro, el médico de guardia le apreció una herida inciso punzante, en el octavo espacio intercostal izquierdo, que le interesa los tejidos blandos, con seccionamiento de una arteria.

El herido desde la Casa de Socorro pasó al Hospital.

Calixto Vera fué detenido por los guardias municipales y esta mañana ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Anúnciese V. en **La Montaña**

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Oposiciones de profesores mercantiles

Madrid 9, (4 t.)—La «Gaceta» de hoy publica el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones que se celebren para cubrir las plazas vacantes de profesores mercantiles al servicio de Hacienda.

Será presidente don Antonio Flores de Lemus y vocales, don Atonio Saiz, don Agustín Viñuelas, don José Navarro y don Julio López.

Ingreso en la policía

También publica la «Gaceta» la convocatoria de exámenes para ingreso en la Escuela de policía.

Se dispone que el día 29 de Mayo se celebre un sorteo entre los aspirantes.

A continuación, se publica el programa de los ejercicios y el reglamento de orden interior de la citada Escuela.—*Mencheta.*